

tolik nakládáno, aby mohl průvodce dle potřeby utáhnouti kdekoliv celý náklad sám. Na vůz tažený psem nevsedej ani průvodce, ani kdo jiný. Také nebudiž nikdy vůz tažený psy připínán k jinakým jedoucím vozům.

5. Za náhubky budiž užíváno pouze košů ze silného, kovového drátu, přiměřených velikosti hlavy a vyložených tam, kde přiléhají ku hlavě, měkkou plstí, koží nebo kožešinou. Upevněny buďte na hlavě širokou, koženou nebo konopnou páskou tak, aby zvíře mohlo dýchat a pít a necítilo bolesti.

6. Doprava hovězího dobytka, včetně telat, ovcí, koz, vepřového dobytka, smí se dít jen ve vozech se širokým dnem a kolmými dostatečně vysokými bočnicemi. Dno budiž důkladně a čistě vystláno, dobytek nesmí býti svázan a smí ho býti jen tolik na vozy a t. d. naloženo, aby nebyly přeplněny a zvířata mohla pohodlně vedle sebe stát i ulehnutí.

7. Výmínečně, jde-li o dopravu jednotlivých telat nebo prasat, jako při hospodářství nebo živnosti, nebo když se dopravuje jen malý počet kusů, smějí tato zvířata býti dopravována svázaná.

Při tom budiž používáno jediné pout konopných, soukenných nebo slaměných, nejméně 2 cm širokých, a to tak, aby mohla krev volně obíhat a pouta nepůsobila poranění.

Spoutaná zvířata buďte kladena na silnou vrstvu steliva nebo na přiměřenou podložku vedle sebe, nebo vedle jiných předmětů, nikdy na sebe, a to tak, aby netrpěla ani nárazy při jízdě, ani nebyla stlačena, mohla dýchat, nebo se nepoškodila, pokoušejíce se o vyprostění.

Části těla dopravovaných zvířat, zvláště hlavy, nesmějí viseti žebřinami ani přes bočnice.

Dpravovaný dobytek buď přiměřeně chráněn proti nepohodám doby roční a povětrnosti.

Zapovězeno jest něco na taková zvířata nakládati a na ně vsedati.

Jakmile dopravena jsou na určené místo, buďte rozvázána.

8. Doprava drobných zvířat a drůbeže děj se v posadách, klecích, košech dostatečně průdušných, a nebuďte zvířata spoutána.

Posady nebuďte přeplňovány, jich dno budiž přiměřeně pevné a dostatečně a čistě vystláno.

Živá drobná zvířata a drůbež nebuďte nosena za nohy nebo křídla tak, aby jim hlava dolů visela, rovněž nebuďte nosena v pytlech.